



Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования "Спортивная школа" г. Новоалександровска Ставропольского края

От школьных побед к олимпийским медалям.

1 сентября 1975 года открыта спортивная школа в городе Новоалександровске. Возглавил школу Владимир Николаевич Тыщук. По школам начался отбор будущих спортсменов, одновременно решено реконструировать стадион. Так, впервые в городе появилась 200-метровая резинобитумная беговая дорожка, чуть позже были оборудованы секторы для метания с оградительными сетками.



29 октября 1978 года первенство СССР по легкой атлетике выиграла Татьяна Иванова – воспитанница В.Н.Тыщука. Она стала первой звездочкой детско-юношеской спортивной школы города Новоалександровска – дважды Мастер спорта СССР, двукратная чемпионка СССР по многоборью комплекса ГТО, двукратная чемпионка страны по легкой атлетике в эстафетном беге 4x100 и 4x400, серебряный и бронзовый призер всесоюзных первенств. Рекорды, установленные Татьяной в 1977-1979 гг., до сих пор являются непревзойденными рекордами школы

Тем временем в тренерскую среду приходит пополнение: Ткачевы Владимир Иванович и Евгения Михайловна, братья Алексей и Виктор Клушины. Только за этот «золотой период» школы было подготовлено: 2 чемпиона первенства СССР, 3 бронзовых призера СССР, 12 чемпионов и призеров России, 30 чемпионов и призеров края,



2 мастера спорта СССР, 10 кандидатов в мастера спорта, 39 перворазрядников, более 500 спортсменов массовых разрядов.

Целая плеяда талантливых спортсменов своим наставником и учителем считают Владимира

Ивановича Ткачева. Конечно же, самая именитая среди них Людмила Рогачева – чемпионка и рекордсменка края, России, Европы, мира, серебряный призер Олимпиады в Барселоне (1992 г.). Среди его учеников - Мещерякова Вера, призер России в беге на 3000м (1980-е годы), Багер Светлана, призер СССР по многоборью ГТО (1980-е годы), Чаплыгина Ольга – КМС, призер России в беге на 1500м (1980-е годы), Капустина Ирина – КМС, чемпионка России по метанию копья (1980-е годы), Калугина Елена, призер России по легкой атлетике, Забусова Татьяна – призер России в толкании ядра (1980-е годы).

На смену первым учителям-тренерам ДЮСШ приходят их воспитанники: А.В. Жевтобрюхов, братья В.Д. и Д.Д. Дегтяревы, В.А. Катенев, О.В. Чаплыгина. И зажигаются новые звездочки: Андрей Солнцев, Александр Колодяжный, Олег Гаврилюк, Наталья Калашникова, Наталья Шеверева, Сергей Пашков, Виктор Новиков, Тимофей Скрипников и другие.



В 1985 году в школе открылось отделение тяжелой атлетики. Его возглавил Марченко Сергей Владимирович. Появились у него сподвижники: тренеры В.Ф. Винников, А.А. Поздняков, В.П. Мезенцев. Поочередно лучшими спортсменами отделения становились А. Волошин, И. Гридин, Д. Гольский, Николай и

Игорь Смоляковы, А. Дылев, А. Барабаш, Р. Троенко, А. Ткалин, Е. Абдулаев и другие. Позже, закончив Краснодарскую академию физической культуры, вернулся в родную спортивную школу уже тренером-преподавателем его лучший ученик Игорь Смоляков, который до 2006 году сочетал преподавательскую работу и выступления на соревнованиях по пауэрлифтингу, став серебряным призером Кубка Европы в 2006 г.

Шло время. В тренерский коллектив влились новые свежие силы – Наталья



Петровна Хреновская, Василий Семенович Петров, Игорь Викторович Волосянко, Тимофей Викторович Скрипников. Старшим тренером отделения легкой атлетики стал Андрей Николаевич Козлитин. На страницах местных и краевых газет стали появляться имена их воспитанников: Александра Мазова, Вячеслава Колтырина, Ирины и Александра Пархоменко, Владимира Малаштана, Семена Серикова, Евгении Смирнягиной, Лилии Пологих, Виктории Котовой, Ольги Хорошковской, Оксаны Лазуренко, Евгении Шелудько, Дмитрия Стрекалова, Натальи и Любви Волосянко и других.

На смену В.Н. Тыщуку пришел новый директор – Алексей Васильевич Казаченков, который руководил школой на протяжении семи лет, а потом возглавлял отдел образования Новоалександровского района. При нем



открылось отделение футбола - самое массовое и самое привлекательное для мальчишек, тренировать которых стали Дегтярев Д.Д., Любимов А.Н и Уракбаев В.М. Возглавил отделение футбола Василий Алексеевич Заварзин, бывший тренер футбольного клуба «Искра», неоднократного чемпиона и призера края, куда стремится попасть каждый его ученик.

В конце 90-х годов в школе открывается отделение общефизической подготовки, которое предполагало обучение в таких видах спорта, как бокс



(женский в том числе) и греко-римская борьба. В тренерский коллектив вливаются мастер спорта по греко-римской борьбе В.Г. Романский, чемпионы Европы и мира Немцова Юлия, Чалая Татьяна, Первышов Александр и вместе с ними - Лопатина Любовь, Бондаренко Людмила и Бабичев Роман. Все они являлись еще и действующими спортсменами, подтверждая в соревнованиях свой высокий статус.

В 2005 году в школу пришел новый директор – бывший тренер футбольного клуба «Искра» Игорь Николаевич Шульга. Школа, наконец-то, получила долгожданный транспорт – автомобиль «ГАЗель», в зале

легкой атлетики был заменен пол, сделан капитальный ремонт зала тяжелой атлетики, заменены деревянные двери на металлические, приобретены компьютеры, аудио и видео аппаратура.

С 2010 года по 2023 год спортивной школой руководил Мастер спорта по рукопашному бою, Мастер спорта России по кикбоксингу Михаил Николаевич Найпак – грамотный руководитель, талантливый тренер-преподаватель, профессионал своего дела.

В здании спортивной школы в 2016 году проведен капитальный ремонт, заменены окна, перекрыта крыша, отремонтированы залы тяжелой и легкой атлетики, тренажерный зал.

Воспитанники Михаила Николаевича Александр и Иван Мелиховы, Даниил Капустин, Александр и Дмитрий Маркины, Наталья Козлова и другие защищают честь Ставропольского края на Российских соревнованиях, пополняя копилку кубками и дипломами победителей. Его сыновья -Матвей и Арсений также занимаются рукопашным боем, достойно выступая на соревнованиях различного уровня.

Школа продолжала радовать своими, новыми рекордами. Юные метатели тренера-преподавателя по легкой атлетике Исафила Сулайман Оглы Саралидзе становились неоднократными участниками чемпионатов России и чемпионами края. А его воспитанником Анатолием Шапринским в 2010 году на XIV краевом легкоатлетическом турнире «Надежда» в своей возрастной группе был установлен новый рекорд турнира в толкании ядра.

Воспитанницы Хреновской Натальи Петровны (отделение легкой атлетики): Жилкина Елена - двукратная чемпионка ЮФО по легкой атлетике, призер Международных соревнований в Турции в беге на 3000 м., призер России. Козменко Виктория - чемпионка России 2010 года в беге на 800 м среди учащихся 1995-1996 гг. р.



В 2013 году тренерский состав пополнился новыми именами: Сергей Дмитриевич Дегтярев - тренер-преподаватель по футболу, Светлана Николаевна Уракбаева – тренер-преподаватель по легкой атлетике, Гужвинский Александр

Алексеевич – тренер-преподаватель по рукопашному бою, награжден орденом Мужества посмертно, погиб в августе 2023 году во время выполнения специальной военной операции. За 10 лет своей преподавательской деятельности Александр Алексеевич проявлял безграничное человеколюбие, уважение к личности каждого ребёнка, бескорыстие и благородство. Память об Александре Алексеевиче навсегда останется в наших сердцах....

С марта 2016 года на базе МБУДО «Спортивная школа» функционирует Центр тестирования ВФСК ГТО для всех категорий населения. Курирует работу инструктор-методист по ГТО Василий Васильевич Лях.

С 2024 года спортивную школу возглавляет Игорь Николаевич Смоляков-Мастер спорта международного класса по пауэрлифтингу, Мастер спорта СССР по тяжелой атлетике.

На этом история спортивной школы продолжается, юные спортсмены занимаются спортом, укрепляя здоровье, выезжают на соревнования и радуют своими победами и рекордами!